

新华社北京7月17日电(记者 苑雨岑)为进一步巩固全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件工作成果,教育部、国家发展改革委、财政部17日就相关工作发布意见,提出争取到2020年底,全部消除66人以上超大班额。

据介绍,2014年至2018年,教育部、国家发展改革委、财政部启动实施了全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件工作,极大改善了贫困地区义务教育学校基本办学条件。但在部分地区,义务教育学校“城镇挤、乡村

弱”现象还比较突出,与加快推进教育现代化、发展公平有质量的教育要求还有一定差距。

这份意见提出,用两年时间,争取到2020年底,全部消除66人以上超大班额,基本消除现有56人以上大班额,全国大班额比例控制在5%以内;科学合理设置乡镇寄宿制学校和乡村小规模学校,基本补齐两类学校短板;办学条件达到所在省份基本办学标准;实现农村义务教育学校网络教学环境全覆盖,不断提升农村学校教育信息化应用水平。

对于乡镇寄宿制中心学校,意见明确要按照标准化要求,加强宿舍、食堂、厕所和体育运动场地建设,配备洗浴、饮水、取暖等学生生活必需的设施设备,全面改善学生吃、住、学、文化等基本条件,满足偏远地区学生和留守儿童儿童的寄宿需求。

对于规划保留的乡村小规模学校,意见提出要结合实际设置必要的功能教室,配备必要的设施设备,保障基本教育教学需要,防止盲目撤并乡村小规模学校人为造成学生辍学和生源流失,避免出现新的校舍闲置问题。

## 习近平在内蒙古考察并指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育时强调

# 牢记初心使命贯彻以人民为中心发展思想 把祖国北部边疆风景线打造得更加亮丽

新华社呼和浩特7月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古考察并指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育时强调,要牢记初心和使命,贯彻以人民为中心的发展思想,落实新发展理念,做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,不断增强各族群众的获得感、幸福感、安全感,把祖国北部边疆风景线打造得更加亮丽。

盛夏时节的内蒙古,蓝天白云,水草丰茂。7月15日至16日,习近平在内蒙古自治区党委书记李纪恒、自治区人民政府主席布小林陪同下,深入社区、林场、农村、高校、机关单位,看望慰问各族干部群众,就经济社会发展、生态文明建设进行考察调研,实地指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

15日上午,习近平从北京飞抵内蒙古赤峰市,首先来到松山区兴安街道临潢家园社区考察调研。临潢家园社区是一个多民族群众聚居的社区,近年来率先打造“少数民族之家”特色服务综合体。习近平走进社区党群服务中心,询问社区基层党建、民族团结等情况,察看少数民族服饰、用品展示,同孩子们和社区居民亲切交流。习近平强调,社区是各族群众共同的家,民族团结一家亲。要深入推进民族团结进步创建进社区,把社区打造成为各族群众守望相助的大家庭,积极创造各族群众安居乐业的良好社区环境。

乌兰牧骑表演大厅内欢声笑语,琴声悠扬,社区群众在乌兰牧骑队员指导下载歌载舞。看到总书记来了,大

家高兴地围拢过来,敬献哈达。社区群众表演了精彩的民族歌舞,表达各族群众对党和祖国的热爱、对幸福生活的赞颂。习近平指出,乌兰牧骑很接地气,群众喜闻乐见,永远不会过时。新时代加强精神文明建设,要坚持文艺为人民服务、为社会主义服务的方向,积极支持和推广直接为基层老百姓服务的文艺活动。

赤峰历史悠久,文化底蕴深厚。临近中午,习近平来到赤峰博物馆,了解红山文化等史前文化发掘保护情况和契丹辽文化、蒙元文化等历史沿革。在博物馆二层,习近平观看了古典民族史诗《格斯(斯)尔》演唱展示,并同《格斯(斯)尔》非物质文化遗产传承人亲切交谈。习近平指出,我国是统一的多民族国家,中华民族是多民族不断交流交往交融而形成的。中华文明植根于和而不同的多民族文化沃土,历史悠久,是世界上唯一没有中断、发展至今的文明。要重视少数民族文化保护和传承,支持和扶持《格斯(斯)尔》等非物质文化遗产,培养好传承人,一代一代接下来、传下去。要引导人们树立正确的历史观、国家观、民族观、文化观,不断巩固各族人民对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中国特色社会主义道路的认同。

习近平对内蒙古生态环境保护十分关心。15日下午,他来到赤峰市喀喇沁旗马鞍山林场,听取当地生态文明建设和马鞍山林场造林护林工作情况汇报。顶着烈日,沿着崎岖的护林小道,习近平走进林区,察看林木长势,同正在劳作的护林员们交流,了解他们的工作、生活、家庭情况。大家告诉

总书记,近年来林场森林面积逐年增加,野生动物多了,生态环境好了,收益也多了,更加深刻地认识到绿水青山就是金山银山。习近平听了很高兴。他强调,中国是世界上最大的人工林贡献国。这么大规模地持续不断建设人工林,只有在我国社会主义制度下才能做到。筑牢祖国北方重要的生态安全屏障,守好这方碧水、这片蔚蓝、这份纯净,要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,世世代代干下去,努力打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国。

随后,习近平乘车前往河南街道马鞍山村。该村坚持生态立村、产业富民、旅游强村,运用“菜单式”扶贫和扶贫带动模式,实现了产业扶贫全覆盖。在马鞍山村党群服务中心,习近平听取全村情况介绍。在驻村干部之家、爱心超市,总书记看到村庄管理有序、村民生活幸福,十分欣慰。习近平指出,产业是发展的根基,产业兴旺,乡亲们收入才能稳定增长。要坚持因地制宜、因村施策,宜种则种、宜养则养、宜林则林,把产业发展落到促进农民增收上来。要强农村基层党组织,提升乡镇和村为农服务和农业服务能力。

马鞍山村有汉族、蒙古族、满族等多民族群众聚居。习近平走进四世同堂的“多民族之家”村民张国利家。小院鸟语花香,瓦房干净整洁。张国利的母亲今年86岁,精神矍铄。总书记拉着她的手,亲切地向她问好。习近平察看了院落、客厅、卧室、厨房、厕所等情况。习近平指出,乡村振兴了,环境变好了,乡村生活也越来越好了。要继续完善农村公共基础设施,改善农村人居环境

境,重点做好垃圾污水治理、厕所革命、村容村貌提升,把乡村建设得更加美丽。

来自赤峰市的10位干部群众代表也来到农家院,总书记同他们座谈交流。松山区大庙镇小庙子村党支部书记赵会杰去年全国两会期间邀请总书记到她所在的村里看一看,这次总书记专门请她到马鞍山村来见面。习近平高兴地对她说,你的邀请我一直记在心上,今天我履约而来,就是要实地看看乡亲们生产生活情况。大家踊跃发言,争相向总书记汇报自己村里发生的新变化。习近平指出,新中国成立70年来,我国城乡面貌发生了翻天覆地的变化,老百姓生活芝麻开花节节高,充分证明我们走中国特色社会主义这条道路是对的。中国共产党之所以赢得人民群众拥护和支持,就因为我们党始终坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。我们党有9000多万党员和400多万个基层党组织,只要始终守初心、担使命,那就无坚不摧。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,归根结底就是中国共产党必须始终为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。我们要有9000多万党员和400多万个基层党组织,只要始终守初心、担使命,那就无坚不摧。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,归根结底就是中国共产党必须始终为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。我们要有9000多万党员和400多万个基层党组织,只要始终守初心、担使命,那就无坚不摧。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,归根结底就是中国共产党必须始终为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。我们要有9000多万党员和400多万个基层党组织,只要始终守初心、担使命,那就无坚不摧。

## 王国防在全省公安工作会议上指出

# 牢牢把握新时代公安机关的初心使命 为中原更加出彩创造安全稳定的环境

本报讯(河南日报记者 朱殿勇)7月17日,全省公安工作会议在郑州召开,会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实全国公安工作会议精神特别是习近平总书记重要讲话精神,动员全省公安民警不忘初心、牢记使命,担负起捍卫国家政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的神圣职责,为中原更加出彩创造安全稳定的政治社会环境。省委书记王国防出席会议并讲话,省委副书记、政法委书记喻红秋作总结讲话。

王国防肯定了省公安工作取得的成绩,强调要深入学习领会习近平总书记关于加强新时代公安工作重要论述,抓住“不忘初心、牢记使命”主题教育有利契机,增强忧患意识,强化斗争精神,立足特殊省情,顺应社会主要矛盾变化,坚持好的实践经验,正视问题短板,不断增强责任感、使命感、紧迫感,全力以赴为改革发展稳定保驾护航,努力使人民群众安全感更为充实、更有保障、更可持续。

王国防强调,要坚持党对公安工作的绝对领导,加强政治领导、思想领导、组织领导,确保公安队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,铁了心跟党走、铁了心为人民服务、铁了心冲锋战斗。要切实担起职责使命,坚决捍卫政治安全,全力维护社会安定,切实保障人民安宁,切实维护社会公平正义。要落实“铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风”要求,全面加强公安队伍革命化正规化专业化职业化建设,练就克敌制胜的过硬能力,锤炼正气昂扬的优良警风,激发奋发有为的干劲斗志,锻造高素质过硬公安队伍。

李亚、孔昌生、穆为民、徐立安、张维宁、乔新江、舒庆、周春艳、黄锦明出席会议。

各省辖市市委书记、政法委书记,市公安局局长;相关省直单位党组(党委)和中央驻豫单位负责同志等参加会议。

## 丁福浩调研督查中心城区公园建设情况

本报讯(记者 李凤霞)7月17日,市长丁福浩带领相关部门负责人,对中心城区公园建设情况进行调研督查。市政府秘书长孙鸿俊陪同督查。

丁福浩一行先后来到森林公园、沙河湾湿地公园等项目施工现场,详细了解项目建设进展情况,对加快启动二期工程建设提出明确要求。

丁福浩指出,森林公园、植物园、沙河湾湿地公园、铁路公园、运动公园、烈士陵园等项目不仅是重点城市建设工程,更是重要的惠民工程。这些项目的建设,对于提升城市形象、改善人居环境、加快建设区域中心城市都具有十分重要的意义,广大市民十分期待,社会各界十分关注。但是,这些项目二期建设迟迟没有启动,存在着刀枪入库、马放南山,歇一歇、缓一缓

的现象。

丁福浩强调,项目建设和施工单位一定要以对全市发展和广大群众高度负责的态度,按照项目设计方案,紧盯目标进度,抓紧启动二期工程。要在确保工程质量和施工安全、环保要求的基础上,抢时间、赶进度,统筹协调,上足人力和设备,日夜兼程,尽快形成施工高潮,确保项目早日建成发挥效益。要坚持以人为本,按照建设区域中心城市、现代化大城市的标准,优化建设方案,完善工程配套,打造城市公园的精品典范,进一步改善人居环境,提升城市形象,给百姓以更多获得感和幸福感。要坚持一周一通报、一周一督查工作机制,对相关部门履行职责情况和工作成效进行监督检查,确保各项任务落到实处。②3

## 丁福浩在调研督查黑臭水体治理和水系综合治理工作时强调

# 全面开工 日夜兼程 尽快销号 快出形象 确保水生态环境持续改善

本报讯(记者 李凤霞)7月17日上午,市长丁福浩带领相关部门负责同志,调研督查中心城区黑臭水体治理和水系综合治理工作。市政府秘书长孙鸿俊陪同督查。

丁福浩一行先后到流沙河、贾东干渠、洼冲沟、交通干渠、杨脑干渠、运粮河等地,详细了解黑臭水体和七条水系

的污泥清淤、截污纳管、景观绿化、项目推进等情况。对工作中表现出来的行动迟缓、措施不力、质量不高、效果不好等问题和现象,丁福浩要求相关部门从思想上、行动上高度重视,用最短的时间、最有效的措施解决中心城区黑臭水体问题,切实改善河道水质,尽快恢复良好水生态。

丁福浩指出,黑臭水体治理和水系综合治理是一项复杂的系统工程,绝不能割裂看待。要按照全面开工、日夜兼程、尽快销号、快出形象的要求,提升站位、统筹谋划、协同推进、狠抓落实,坚决如期完成黑臭水体治理任务,确保水生态环境持续改善。市水利局作为中心城区黑臭水体和七条水系综合

治理的牵头单位,要统筹协调、明确职责,上足人员和设备,倒排工期、挂图作战,迅速掀起建设高潮。市城管局和中心城区四个区,要增强大局意识、服务意识、主动意识,全力配合,确保8月底销号,年底出形象,使七条水系早日达到水清、河畅、岸绿、景美的效果,改善中心城区人居环境,提升城市品质。①6

## 许昌市政协莅周考察交流

本报讯(记者 王泉林)7月16日,许昌市政协主席刘保新、副主席李俊恒一行莅临周口考察交流。市政协主席牛越丽、副主席张文平及秘书长张辉陪同。

刘保新一行先后参观了引黄调蓄工程、周口港、市博物馆,考察城市建设,调研文化产业发展情况,并就政协工作进行深入交流。

牛越丽对刘保新一行来周考察交流表示欢迎。她指出,近年来,周口市委、市政府提出“以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城、以港促城”的发展思路,把打造“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城作为发展定位,充分发挥内河航运优势,把城市建设融入临港经济发展之中,逐步把周口建设成为颇具文化特色的内陆港

城。文化产业发展方面,周口积极挖掘潜力,依托伏羲文化、老子文化、根亲文化、漕运文化、农耕文化、民俗文化,推进文化产业发展,打造了一大批文化品牌和文艺精品。周口市政协围绕市委、市政府中心工作,认真开展“协商议政助发展”履职实践活动,积极开展调查研究,围绕重点工作和人民群众关心的社会热点问题开展协商和专项民主监督,同时动员广大政协委员参与到脱贫攻坚、文明创建等工作中,得到了省政协和市委、市政府的高度认可。许昌市政协莅周考察交流,为两市政协交流工作提供了新的契机,希望两市政协进一步加强沟通交流,共同推进政协工作开展,为促进党委、政府中心工作的开展发挥政协作用,贡献政协力量。①6



## 视觉新闻



7月17日,一工人在一单位楼顶管理绿化植物。楼顶绿化在改变城市绿化结构和景观艺术效果,增加城市绿量、减少热岛效应、吸附粉尘、吸收有害气体等方面具有十分重要的作用。  
记者 刘俊涛 摄

**中国银行爱驾汽车卡, 私家车**  
免费办, ETC 免费送, 高速收费站快速通过。 中国银行爱家分期, 期限1~3年, 最高授信30万元, 详询 中国银行各网点。

**贷款请找周口市农信社(农商银行)**  
小微贷事业部 上门服务、利率低、放款快!  
贷款产品主要有: 商户贷款(商贷通), 工作人员贷款(公职贷), 自然人贷款(全家福)。  
李经理: 13526256169 张经理: 15538663120  
陈经理: 19913275218 高经理: 19913275010